

Regione Piemonte Provincia del VERBANO CUSIO OSSOLA Comune di TRASQUERA



ORDINANZA N. 08/2015

Oggetto: ordinanza relativa alla regolamentazione del transito per l'Alpe Veglia

Ordinanza del Sindaco ai sensi dell'art.54 co.2 d.lgs.18/8/2000 n°267, in relazione alla strada di unico accesso al Parco Naturale Alpe Veglia.

IL SINDACO

Constatata la perdurante mancanza di un intervento risolutivo per l'accesso al Parco Naturale Alpe Veglia, ovvero la mancata attuazione di quanto stabilito dal Piano d'Area della Regione Piemonte in ordine alla realizzazione di una galleria di servizio;

Constatata altresì la mancanza di interventi risolutivi di altro tipo;

Considerato che la calamità del 2 giugno 2008 ha aggravato notevolmente la situazione della viabilità sotto il profilo della incolumità pubblica;

Ritenuto che un miglioramento della situazione possa essere provvisoriamente raggiunto, non garantendo però la sicurezza del traffico veicolare e pedonale e l'incolumità delle persone in esso coinvolte, se non attraverso opportune azioni;

Poiché l'accesso alla pista dei mezzi meccanici è limitato esclusivamente ai mezzi agli aventi diritto, autorizzati, il cui elenco viene depositato presso il Comune di Trasquera, previa segnalazione all'Ente Parco Naturale Alpe Veglia Alpe Devero da parte del locale Consorzio, i quali potranno salire a proprio rischio e pericolo;

Vista la cartellonistica, che indica chiaramente le condizioni della pista in oggetto e i riferimenti alla regolamentazione espressamente prevista dalla Legge Regionale;

Vista l'esecuzione degli interventi di disgaggio e pulizia, laddove necessario, lungo le pareti, ad opera di personale specializzato, così come da relazione della Guida Alpina Alberto Giovanola, datata 03.07.2015 e trasmessa al Comune di Trasquera in data 08.07.2015 prot.1653;

Dato atto della necessità di eseguire, non meno di una volta ogni due settimane, la verifica delle pareti ad opera di personale specializzato, allo scopo di disporre di puntuali segnalazioni di eventuali necessità di intervento;

Vista l'approvazione da parte del Comune di Varzo dello specifico Piano di evacuazione dell'Alpe Veglia nel Piano di Protezione Civile del Comune di Varzo, la cui attuazione da parte del Comune di Varzo stesso garantisce, con l'utilizzo di idonee apparecchiature, il controllo delle precipitazioni, nonché l'accertamento del superamento dei livelli di guardia ed i conseguenti interventi, sino alla chiusura della viabilità, dalla (loc. Purteia Alpe Veglia - fino alla località Sant'Antonio Nembro.);

Atteso che chi riveste natura di socio del Consorzio Alpe Vallè Balmelle Pianezzoni e del Consorzio Miglioramento Alpe Veglia nei Comuni di Varzo e Trasquera, dovendo accedere alle proprietà, può farlo esclusivamente perché perfettamente informato della situazione, essendogli stata trasmessa dal Comune di Trasquera con raccomandata R-R la relazione geologica dell'ARPA regionale, ha "consapevolmente" sottoscritto idonea dichiarazione di responsabilità e perché informato delle nuove successive condizioni di attenzione riguardanti la frana in località Sola;

Per i pedoni, considerato che è una pista di montagna con i normali pericoli che ci possono essere su tutte le piste e i sentieri montani, il transito è consentito a proprio rischio e pericolo solo in assenza di pioggia e vento;

Visto l'accordo stipulato tra Comune di Trasquera e Comune di Varzo;

ORDINA

Che il transito sulla pista suddetta nel tratto dalla località Sant'Antonio Nembro alla località Purteia Alpe Veglia sia limitato esclusivamente ai mezzi degli aventi diritto ed autorizzati, il cui elenco è depositato presso il Comune di Trasquera, previa segnalazione all'Ente Parco Naturale Alpe Veglia Alpe Devero da parte del locale Consorzio. I soggetti autorizzati al transito potranno salire unicamente a proprio rischio e pericolo;

Per i pedoni, considerato che è una pista di montagna con i normali pericoli che ci possono essere su tutte le piste di quella tipologia e quindi è da considerarsi come un sentiero di montagna, il transito è consentito a proprio rischio e pericolo.

Il divieto assoluto di transito esteso a tutti, in caso di presenza di precipitazioni atmosferiche e forti venti.

DISPONE

Che la presente Ordinanza sia pubblicata presso i Comuni di Trasquera e Varzo, sui confini che delimitano il tratto della strada in oggetto, e presso l'Ente Parco Naturale Alpe Veglia e Alpe Devero e inviata alla Presidenza della Regione Piemonte e ai suoi Assessori competenti, e alla Prefettura del Verbano Cusio Ossola.

Dispone altresì la revoca di ogni precedente Ordinanza incompatibile con le presenti disposizioni.

<u>AVVERTE</u>

Che contro il presente provvedimento è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale per il Piemonte entro sessanta giorni, in altre parole ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla pubblicazione.

Trasquera li 22.07.2015



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si attesta, ai sensi del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e del D.L. 174/2012, la regolarità tecnica del presente atto.

Trasquera, lì 22.07.2015

Il Responsabile del Servizio Maglioco, Geremia

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia conforme all'originale, è stata pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi dal 22.07.2015

Trasquera, lì 22.07.2015

Il Messo Comunale Rigoni Elia

A I

Provincia